

Khuthba Khulasa 23.02.18 **ഖുത്ബ സംഗ്രഹം**

സയ്യിദുനാ ഹദ്ദത് അമീറുൽ മുഅ്മിനീൻ ഖലീഫത്തുൽ മസീഹ് അൽഖാമിസ് അയ്യൂഹുല്ലാഹ്

23.02.18 ന് ബൈത്തുൽ ഹുത്തുഹ് ലണ്ടനിൽ നിർവഹിച്ച ജുമുഅ ഖുത്ബയുടെ സംഗ്രഹം

“ഞാനിന്നുവരെ ഇത്തരം ബുദ്ധിപരമായ സംസാരങ്ങളും പ്രമാണമുൾക്കൊള്ളുന്ന പ്രസംഗങ്ങളും ആരുടെ വായിൽനിന്നും കേട്ടിട്ടില്ല. നിങ്ങളുടെ ഖലീഫ വളരെ വലിയ സ്കോളറാണെന്ന് തോന്നുന്നു. ലോകമതങ്ങളെ കുറിച്ചുള്ള അദ്ദേഹത്തിന്റെ ദൃഷ്ടി വളരെ ആഴമുള്ളതാണ്.”

മുസ്ലീഹ് മൗഊദിനെക്കുറിച്ചുള്ള പ്രവചനത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ അമീറുൽ മുഅ്മിനീന്റെ ഈമാൻ ദൃഢീകരിക്കുന്ന ഖുത്ബ ജുമുഅ. സ്വന്തക്കാര്യമായും അന്യരുടേയും പ്രൗഢഗംഭീരമായ അഭിപ്രായങ്ങൾ!

തശഹ്ഹുദ്ദും തഅവൂദ്ദും സൂറ ഫാതിഹയും ഓതിയതിനുശേഷം അമീറുൽമുഅ്മിനീൻ അയ്യൂഹുല്ലാഹുത്തആലാഖിനസ്രിഹിൽ അസീസ് പറഞ്ഞു: എല്ലാ ജമാഅത്തുകളിലും മുസ്ലീഹ് മൗഊദ് ദിനയോഗങ്ങൾ സംഘടിപ്പിച്ചുവരുന്നു. ഹദ്ദത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ) അല്ലാഹുവിൽ നിന്ന് വിവരം കിട്ടിയതനുസരിച്ച് ഒരു മകൻ തനിക്ക് ജനിക്കുമെന്നുള്ള അറിയിപ്പു നൽകിയ ദിവസമാണ് ഫെബ്രുവരി 20. ഇതിനെ സംബന്ധിച്ച് വിജ്ഞാപനം പ്രസിദ്ധീകരിച്ചിരുന്നു. ഈ വിജ്ഞാപനം ഫെബ്രുവരി 20 നാണ് പ്രസിദ്ധീകരിച്ചത്. മുസ്ലീഹ് മൗഊദ് ദിനം ആചരിക്കുകയും ഇതുസംബന്ധമായി യോഗങ്ങൾ സംഘടിപ്പിക്കുകയും ചെയ്യുന്നത്, യഥാർഥത്തിൽ ഹദ്ദത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ)ന്റെ ഒരു മഹത്തായ പ്രവചനം പുലർന്ന കാരണത്താലാണ്. അല്ലാതെ ഹദ്ദത്ത് മിർസാ ബശീറുദ്ദീൻ മഹ്മൂദ് അഹ്മദ് ഖലീഫത്തുൽ മസീഹ് ഫാനി ജനിച്ചതുകൊണ്ടല്ല.

മുസ്ലീഹ് മൗഊദ് ദിനം ആചരിക്കുമ്പോൾ എന്തുകൊണ്ട് മറ്റു ഖലീഫമാരുടെ ജന്മദിനം ആഘോഷിക്കുന്നില്ല എന്ന് ചിലയാളുകൾ ചോദിക്കുന്നതുകൊണ്ടാണ് ഈ വിശദീകരണം ഞാൻ നൽകിയത്. ഈ ദിനം ഹദ്ദത്ത് മുസ്ലീഹ് മൗഊദ്(റ)ജനിച്ച ദിനമല്ല. അദ്ദേഹം ജനിച്ചത് 1889 ജനുവരി 12-നാണ്. ഈ വിശദീകരണത്തിനുശേഷം ഇന്ന് ഞാൻ മുസ്ലീഹ് മൗഊദിനെ കുറിച്ചുള്ള പ്രവചനത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ സംസാരിക്കുന്നതാണ്.

ഏറ്റവുമുപരി ഹദ്ദത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ)ന്റെ സ്വന്തം വാക്കുകളിൽ ഈ പ്രവചനം സമർപ്പിക്കുകയാണ്. പിന്നീട് അവിടത്തെ രചനകളിൽനിന്ന്, ഈ പ്രവചനത്തിന്റെ വെളിപ്പെടുത്തൽ ഹദ്ദത്ത് ഖലീഫത്തുൽ മസീഹ് ഫാനി തന്നെയായിരുന്നുവെന്ന് അവിടന്ന് കരുതിയിരുന്നതായി സ്ഥാപിതമാകുന്ന കാര്യങ്ങളും വിവരിക്കുന്നതാണ്. ഇപ്രകാരംതന്നെ ഹദ്ദത്ത് ഖലീഫത്തുൽ മസീഹ് അപ്പലിന്റേയും മറ്റു മഹാരഥാക്കളുടേയും വിചാരവും ഈ പ്രവചനത്തിന്റെ വെളിപ്പെടുത്തൽ ഹദ്ദത്ത് ഖലീഫത്തുൽ മസീഹ് ഫാനി തന്നെയായിരുന്നു എന്നതും വിശദീകരിക്കുന്നതാണ്. ഞാൻ പറഞ്ഞതുപോലെ അതിന് പല പ്രത്യേകതകളും ലക്ഷണങ്ങളും മൂണ്ടായിരുന്നു. ഈ ലക്ഷണങ്ങൾ എങ്ങനെ പുലർന്നു, സ്വന്തക്കാരും അന്യരും എങ്ങനെയാണ് അത് പറഞ്ഞതും

ഗ്രഹിച്ചതും ഇതുസംബന്ധമായി ചില ഉദാഹരണങ്ങളും പറയുന്നതായിരിക്കും.

ഇതിനുശേഷം സയ്യിദുനാ അമീറുൽ മുഅ്മിനീൻ അയ്യൂഹുല്ലാഹ്, ഹദ്ദത്ത് മുസ്ലീഹ് മൗഊദ്(റ)നെ കുറിച്ചുള്ള പ്രവചനം ഹദ്ദത്ത് മസീഹ് മൗഊദി(അ)ന്റെ വാക്കുകളിൽ വായിച്ചുകേൾപ്പിച്ചു. ശേഷം പറഞ്ഞു: സയ്യിദുനാ ഹദ്ദത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ) ഈ പ്രവചനം വിവരിച്ചുകൊണ്ട് പറയുന്നു: ‘എന്റെ ആദ്യമകൻ വഹാത്തായപ്പോൾ അജ്ഞരായ മൗലവിമാരും അവരുടെ കുട്ടുകാരും ക്രിസ്ത്യാനികളും ഹിന്ദുക്കളും അതിൽ ഒരുപാട് സന്തോഷം പ്രകടിപ്പിച്ചു! 1886 ഫെബ്രുവരി 20-ലെ വിജ്ഞാപനത്തിൽ ചില ആൺമക്കൾ മരിക്കുമെന്നുള്ള പ്രവചനമുണ്ടെന്നും അത് ആവർത്തിച്ചുവർത്തിച്ച് പറയപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടെന്നും അതുകൊണ്ട് പാലുകുടി പ്രായത്തിൽ ഏതെങ്കിലും മകൻ മരിക്കേണ്ടത് അനിവാര്യമാണെന്നും പറഞ്ഞിരുന്നതാണ്. എന്നിട്ടും ഇക്കൂട്ടർ ആക്ഷേപിക്കുന്നതിൽനിന്ന് പിന്മാറിയില്ല. അപ്പോൾ അല്ലാഹു രണ്ടാമത്തെ മകനെക്കുറിച്ച് എനിക്ക് സുവാർത്ത നൽകി. എന്റെ പച്ചവിജ്ഞാപനത്തിന്റെ 7-ാമത്തെ പേജിൽ ഈ രണ്ടാമത്തെ മകന്റെ ജനനത്തെക്കുറിച്ച് ഇങ്ങനെ സുവാർത്തയുണ്ട്: ‘രണ്ടാമത്തെ ബശീർ നൽകപ്പെടും. അവന്റെ രണ്ടാമത്തെ നാമം മഹ്മൂദ് എന്നാണ്. അവൻ ഇന്നുവരെ- 1888 സെപ്തംബർ ഒന്നുവരെ ജനിച്ചിട്ടില്ല. എന്നാൽ, അല്ലാഹുവിന്റെ വാഗ്ദാനമനുസരിച്ച് അതിന്റെ കാലാവധിയ്ക്കുള്ളിൽ തീർച്ചയായും ജനിക്കുന്നതാണ്. ഭൂമിയും ആകാശവും മാറ്റപ്പെടാം. പക്ഷേ, അവന്റെ വാഗ്ദാനം മാറ്റപ്പെടുക എന്നത് അസംഭാവ്യമാണ്.’

ഹുദൂർ അൻവർ അയ്യൂഹുല്ലാഹ് പറഞ്ഞു: ഇനി ഞാൻ ഹദ്ദത്ത് ഖലീഫത്തുൽ മസീഹ് അപ്പലിന് മുസ്ലീഹ് മൗഊദ്(റ)ന്റെ സ്ഥാനത്തെക്കുറിച്ചുള്ള അഭിപ്രായമെന്തായിരുന്നു എന്നതിനെക്കുറിച്ച് ഒരു നിവേദനം സമർപ്പിക്കുകയാണ്.

ഹദ്ദത്ത് ഖലീഫത്തുൽ മസീഹ് അപ്പലിന്റെ വഹാത്തിന് ആറുമാസം മുമ്പേ ഖാഇദ യസർനൽ ഖുർആനിന്റെ കർത്താവ് ഹദ്ദത്ത് പീർ മൻജൂർ മുഹമ്മദ് സാഹിബ്, അദ്ദേഹത്തോടു പറഞ്ഞു: ‘എനിക്ക് ഇന്ന് ഹദ്ദത്ത് അഖ്ദസ്(അ)ന്റെ വിജ്ഞാപനങ്ങൾ വായിച്ചതിൽനിന്ന് വാഗ്ദത്തപുത്രൻ മിയാൻ സാഹിബ് തന്നെയാണെന്ന് മനസ്സിലായി; അതാ

യത് ഹർത്തൽ മിർസാ ബശീറുദ്ദീൻ മഹ്മൂദ് അഹ്മദ്. അതു കേട്ട് ഹർത്തൽ ഖലീഫത്തുൽ അവ്വൽ പറഞ്ഞു: 'നമുക്ക് അത് ആദ്യമേതന്നെ അറിയാവുന്നതാണ്. നിങ്ങൾ കാണാറില്ലേ, ഞാൻ മിയാൻ സാഹിബിനോടു ഏതു പ്രത്യേകരീതിയിലാണ് പെരുമാറുന്നതെന്നും അദ്ദേഹത്തെ ആദരിക്കുന്നതെന്നും! പീർ സാഹിബ് ഇതേ വാക്കുകളെഴുതി സാക്ഷ്യത്തിനായി ഖലീഫത്തുൽ മസീഹിന്റെ മുഖിൽ സമർപ്പിച്ചു. അപ്പോൾ ഹർത്തൽ ഖലീഫത്തുൽ മസീഹ്(റ) അതിലെഴുതി: 'ഈ വാക്ക് ഞാൻ എന്റെ സഹോദരൻ പീർ മൻജൂർ മുഹമ്മദിനോടു പറഞ്ഞതാണ്.' പിന്നീട് ഒപ്പിട്ടു. 1913 സെപ്തംബർ 10.

അവിടന്ന് പറയുന്നു: 1913 സെപ്തംബർ 11 വൈകുന്നേരത്തിനുശേഷം മുകളിൽ പറഞ്ഞ സംഭവത്തിന്റെ അടുത്തദിവസം ഹർത്തൽ ഖലീഫത്തുൽ മസീഹ് അവ്വൽ തന്റെ വീട്ടിൽ കട്ടിലിൽ കിടക്കുകയായിരുന്നു. ഞാൻ കാല് തിരുമ്മാൻ തുടങ്ങി. അല്പസമയത്തിനുശേഷം ചർച്ചയോ സംസാരമോ ഒന്നും കൂടാതെ ഖലീഫ അവ്വൽ സ്വയം പറഞ്ഞു: 'ഇപ്പോൾ ഈ വിഷയം പ്രസിദ്ധീകരിക്കണ്ട.' അതായത് ഹർത്തൽ മിർസാ ബശീറുദ്ദീൻ മഹ്മൂദ് അഹ്മദ് തന്നെയാണ് ഈ പ്രവചനത്തിന്റെ പുലർച്ച എന്ന കാര്യം. 'എതിർപ്പുണ്ടാകുമ്പോൾ പ്രസിദ്ധീകരിച്ചാൽ മതി.'

നമ്പർവാർ മൊഹല്ല ശഹർ സിയാക്കോട്ടിലെ ഒരു മഹാത്മാവായ ഗുലാം ഹുസയ്ൻ സാഹിബ് ഹർത്തൽ ഖലീഫത്തുൽ മസീഹ് ഫാനിയ്ക്ക്, അവിടന്ന് മുസ്ലിം മൗലാദാണെന്ന് വാദിച്ചതിനുശേഷം എഴുതി: "എന്റെ പ്രിയപ്പെട്ട ഇമാമും മാർഗദർശിയും വഴികാട്ടിയുമായ ഹർത്തൽ ഖലീഫത്തുൽ മസീഹ് ഫാനി മുസ്ലിം മൗലാദ് അയ്യൂഹുല്ലാഹുത്തആലാബിനസ്തിൻ അസീസ്! ജനുവരി 30-ലെ അൽഫദ്ൽ പത്രം വായിച്ച് അല്ലാഹുവിനോടു നന്ദി പറയുന്നു. അൽഹംദുലില്ലാഹ്. അല്ലാഹു എന്റെ സ്വപ്നത്തേയും സത്യമാക്കി കാണിച്ചിരിക്കുന്നു.' എഴുതുന്നു: 'ഹർത്തൽ ഖലീഫത്തുൽ മസീഹ് അവ്വലിന്റെ ജീവിതത്തിൽ ഈ സാധു അൽഫദ്ൽ ഓഫീസിൽ പരേതനായ ശാദി ഖാൻസാഹിബ് സിയാൽക്കോട്ടിയുടെ സാന്നിധ്യത്തിൽ ഹുദുറിന് ആശംസകൾ നേർന്നത് ഓർമ്മയുണ്ടാകുമല്ലോ. ഹർത്തൽ ഖലീഫത്തുൽ മസീഹ് അവ്വലിനുശേഷം അങ്ങി ഖലീഫയായിരിക്കുമെന്നും വിജയിക്കുമെന്നും അങ്ങയിൽ വഹ്യാകൾ ഇറങ്ങുമെന്നും അല്ലാഹു എനിക്ക് സ്വപ്നത്തിൽ കാണിച്ചിരുന്നു. ഈ സ്വപ്നം ഞാൻ ഹർത്തൽ ഖലീഫത്തുൽ മസീഹ് അവ്വലിനും കേൾപ്പിച്ചിരുന്നു. ഹുദുർ വളരെ സന്തോഷത്തോടെ സാക്ഷ്യപ്പെടുത്തിയിരുന്നു. അതുകൊണ്ടാണ് അദ്ദേഹത്തിന് കഠിനമായ എതിർപ്പുണ്ടാകുന്നതെന്നും പറഞ്ഞിരുന്നു. പരേതനായ സയ്യിദ് ഹാമിദ് ശാഹ് സാഹിബിനും ഈ സ്വപ്നം കേൾപ്പിച്ചിരുന്നു. അൽഹംദുലില്ലാഹ്. ഹുദുർ സ്വയം മുസ്ലിം മൗലാദാണെന്ന് വാദിച്ചു.'

ഹർത്തൽ മുസ്ലിം മൗലാദ്(റ) 1944ൽ ആയിരുന്നു ഈ വിളംബരം ചെയ്തത്. പറയുന്നു: 'ഹർത്തൽ ഖലീഫത്തുൽ മസീഹ് അവ്വലിന്റെ ജീവിതകാലത്തുതന്നെ അവിടന്ന് ഖലീഫത്തുല്ലാഹ് ആണെന്നും മുസ്ലിം മൗലാദാണെന്നുമുള്ള

ദുഃഖവിശ്വാസമുണ്ടായിരുന്നു.'

ഇപ്രകാരം മറ്റൊരു മഹാത്മാവാണ് സുഫി മുതീഉർറഹ്മാൻ സാഹിബ് ബംഗാളി. അദ്ദേഹം ഹർത്തൽ മുസ്ലിം മൗലാദ്(റ)നെഴുതിയ ഒരു കത്തിൽ പറയുന്നു: ഞാൻ സ്വപ്നം കണ്ടു. ഈദിന്റെ സമ്മേളനം നടക്കുകയാണ്. ഹർത്തൽ മസീഹ് മൗലാദ്(അ)പച്ചനിറത്തിലുള്ള നീളക്കുപ്പായം അണിഞ്ഞ് വളരെ ഉയർന്ന ഒരു സ്ഥലത്തുനിന്ന് വ്യത്യസ്ത നിർവഹിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നു. വ്യത്യസ്ത അവസാനിച്ചപ്പോൾ ഞാൻ കൈകൊടുക്കുന്നതിനുവേണ്ടി മുന്നോട്ടുനീങ്ങി. അപ്പോൾ കണ്ടത് അത് ഹർത്തൽ മസീഹ് മൗലാദ്(അ) മറിച്ച് ഹുദുർ അൻവറാണെന്നാണ്; അതായത് ഹർത്തൽ ഖലീഫത്തുൽ മസീഹ് ഫാനി(റ). ഈ സ്വപ്നം ഞാൻ കപ്പിത്താൻ ഡോക്ടർ ബർറുദ്ദീൻ സാഹിബിനോടും എന്റെ സഹോദരൻ മുബല്ലിഗ് ജനാബ് മൗലവി ഉല്ലൂർറഹ്മാൻ സാഹിബ് ബംഗാളിയോടും വിവരിച്ചിരുന്നു. മൗലവി ഉല്ലൂർറഹ്മാൻ സാഹിബ് പറഞ്ഞു: 'താങ്കൾക്ക് ഹർത്തൽ അമീറുൽ മുഅ്മിനീനെ സംബന്ധിച്ചുള്ള മസീഹ് മൗലാദിന്റെ 'അവൻ സൗന്ദര്യത്തിലും നന്മയിലും നിനക്ക് തുല്യനായിരിക്കും' എന്ന പ്രവചനത്തെ സംബന്ധിച്ചാണ് കാണിക്കപ്പെട്ടിട്ടുള്ളത്.'

ഹർത്തൽ ശെയ്ഖ് മുഹമ്മദ് ഇസ്മായീൽ സാഹിബ് സർ സാവി വിവരിക്കുന്നു: 'പ്രവചനത്തിൽ പറഞ്ഞിട്ടുള്ള ആ മകൻ മിയാൻ മഹ്മൂദ് തന്നെയാണെന്ന് ഹർത്തൽ മസീഹ് മൗലാദ്(അ)പറയുന്നത് ഞങ്ങൾ പലപ്രാവശ്യവും കേട്ടിട്ടുണ്ട്. മിയാൻ മഹ്മൂദിൽ എത്രമാത്രം മതപരമായ ആവേശമാണുള്ളതെന്നാൽ, ഞാൻ ചില നേരങ്ങളിൽ അവനുവേണ്ടി പ്രത്യേകമായ നിലയിൽ ദുആ ചെയ്യാറുണ്ടെന്ന് അവിടന്ന് പറയാറുണ്ടായിരുന്നതും ഞങ്ങൾ കേട്ടിട്ടുണ്ട്:

ഹർത്തൽ മുസ്ലിം മൗലാദ്(റ) അല്ലാഹു പറയുന്നതുവരെ മുസ്ലിം മൗലാദാണെന്ന് വാദിച്ചില്ല. ആ മഹാത്മാവിന് വ്യക്തമായ നിലയിൽ വിളംബരം ചെയ്യാൻ കല്പന നല്കപ്പെട്ടപ്പോൾ അവിടന്ന് വിളംബരം ചെയ്തു. ആ നേരത്ത് അവിടന്ന് ഇങ്ങനെ പറഞ്ഞു: 'വാഗ്ദത്ത പുത്രനെ സംബന്ധിച്ച് ഹർത്തൽ മസീഹ് മൗലാദ്(അ) വിവരിച്ച അടയാളങ്ങളിൽ പലതും പൂർത്തിയായ കാരണത്താൽ നമ്മുടെ ജമാഅത്തിലെ ധാരാളമാളുകൾ ഈ പ്രവചനം എന്നെ സംബന്ധിച്ചാണെന്ന് പറയാറുണ്ടായിരുന്നു എന്നതിൽ സംശയമില്ല. എന്നാൽ, അല്ലാഹു എന്നോട് കല്പിക്കാത്തതിടത്തോളം അത്തരം ഒരു വിളംബരവും ചെയ്യുകയില്ലെന്ന് ഞാൻ എപ്പോഴും പറഞ്ഞിരുന്നു. അവസാനം അല്ലാഹു എന്റെ നാവിലൂടെ അതിന്റെ വിളംബരം ചെയ്തിക്കേണ്ട ആ ദിവസവും വന്നെത്തി.'

അവിടന്ന് വിളംബരം ചെയ്ത നേരത്ത് ഹോശിയാർപൂരിൽ ചേർന്ന യോഗത്തിൽ പറഞ്ഞു: 'ഞാൻ അല്ലാഹുവിന്റെ കല്പനയനുസരിച്ച് സത്യംചെയ്ത് ഈ വിളംബരം ചെയ്യുകയാണ്. അല്ലാഹു എന്നെ ഹർത്തൽ മസീഹ് മൗലാദ്(അ)ന്റെ പ്രവചനമനുസരിച്ച് ഭൂമിയുടെ അറ്റങ്ങളോളം ആ മഹാത്മാവിന്റെ(അ)നാമം എത്തിക്കേണ്ട വാഗ്ദത്തപുത്രനാക്കിയിരിക്കുന്നു.' പിന്നീട് ലാഹോറിൽ നടന്ന ജൽസയിൽ അവിടന്ന് പറഞ്ഞു: 'ഞാൻ ഏകനും സർവത്തേയും വിജയിക്കും

നവനുമായ അല്ലാഹുവിനെ സത്യം ചെയ്ത് പറയുന്നു: -അവനെ പിടിച്ച് കള്ളസത്യം പറയുക എന്നത് ശപിക്കപ്പെട്ടവരുടെ പണിയാണ്, അവന്റെ പേരിൽ കറ്റുകെട്ടി പറയുന്നവൻ അവന്റെ ശിക്ഷയിൽനിന്ന് രക്ഷപ്പെടുകയില്ല- അല്ലാഹു ഈ ലാഹോർ പട്ടണത്തിൽ 13-ാം നമ്പർ ടെമ്പിൾ റോഡിലുള്ള ശേയ്ഖ് ബശീർ അഹ്മദ് സാഹിബ് അഡ്വക്കേറ്റിന്റെ വസതിയിൽവെച്ച് ഞാൻ തന്നെയാണ് മുസ്ലിം മൗഊദിനെ കുറിച്ചുള്ള പ്രവചനത്തിന്റെ സാക്ഷാത്കാരമെന്നും ഞാൻ തന്നെയാണ് ആ മുസ്ലിം മൗഊദിനും എന്നെ അറിയിച്ചിരിക്കുന്നു; അവൻ മുഖേന ഇസ്ലാം ലോകത്തിന്റെ അറ്റങ്ങൾവരെ എത്തുന്നതും തൗഹീദ് ലോകത്ത് സ്ഥാപിതമാകുന്നതുമായിരിക്കും.

ഹദ്റത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ)മുസ്ലിം മൗഊദിനെ കുറിച്ചുള്ള പ്രവചനത്തിൽ വാഗ്ദത്തപുത്രനെ കുറിച്ച് 50-ലേറെ അടയാളങ്ങൾ പറഞ്ഞിരിക്കുന്നു. അവിടന്ന് പറഞ്ഞ ഈ പ്രത്യേകതകൾ സ്വന്തക്കാരും അന്യരും എങ്ങനെയാണ് ഹദ്റത്ത് മുസ്ലിം മൗഊദിൽ കണ്ടത്? അതിനെകുറിച്ച് പറയാം.

ഹദ്റത്ത് മുസ്ലിം മൗഊദ്(റ) വഹ്ദായപ്പോൾ ദിമശ്ഖിലെ(ഡമാസ്കസ്)ഹദ്റത്ത് സയ്യിദ് അബൂൽ ഫർസ് അൽഹുസ്നി പറഞ്ഞു: ‘ഹദ്റത്ത് അമീറുൽ മുഅ്മിനീൻ ഖലീഫത്തുൽ മസീഹ് ഫാനി(റ)യുടെ മരണംകൊണ്ട് ഞങ്ങളുടെ മനസ്സുകൾക്ക് അങ്ങേയറ്റം ബുദ്ധിമുട്ടും വിഷമവുമുണ്ടായി. ഇതെങ്ങനെയുള്ള ബുദ്ധിമുട്ടായിരുന്നെന്നാൽ അത് എല്ലാ അഹ്മദികളിലും വേദനാജനകമായ സ്വാധീനമുണ്ടാക്കി. ദിമശ്ഖ് ജമാഅത്തിന് അങ്ങേയറ്റത്തെ ദുഃഖവും വിഷമവുമുണ്ടായത്. ദിമശ്ഖ് ജമാഅത്ത് ഹുദൂർ(റ) നേരിട്ട് നട്ടുപിടിപ്പിച്ച ചെടിയാണ്. അവിടത്തെ പരിശുദ്ധകരങ്ങൾ തന്നെയാണ് അതിനെ നട്ടത്. അതിനെ അവിടത്തെ പ്രത്യേക ശ്രദ്ധയും ആത്മീയതയുമാണ് നനച്ചു വളർത്തിയതും.’

ഹദ്റത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ)ന്റെ പ്രവചനത്തിന്റെ സത്യതയുടെ പ്രകടനം അല്ലാഹു അന്യരെക്കൊണ്ടും ചെയ്യിച്ചു. ആദരണീയനായ ഒരു അനഹ്മദി ആലിം മൗലവി സമീളല്ലാഹ് ഖാൻ സാഹിബ് ഫാറൂഖി പാക്കിസ്താൻ രൂപംകൊള്ളുന്നതിനു മുമ്പേ ഇളംഹാറെ ഹഖ്(സത്യത്തിന്റെ പ്രകടനം)എന്ന ശീർഷകത്തിൽ ഒരു ലഘുലേഖയിൽ എഴുതി:

‘അദ്ദേഹത്തിന് അതായത് ഹദ്റത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ)ന് ‘ഞാൻ നിന്റെ ജമാഅത്തിന് നിന്റെതന്നെ സന്താനങ്ങളിൽ നിന്ന് ഒരാളെ നിലനിറുത്തുന്നതാണെന്നും അവനെ തന്റെ സാമീപ്യവും വഹ്ദയും കൊണ്ട് പ്രത്യേകപ്പെടുത്തുന്നതാണെന്നും അവൻ മുഖേന സത്യം അഭിവ്യഭിപ്പെടുന്നതാണെന്നും ധാരാളമാളുകൾ സത്യം സ്വീകരിക്കുന്നതാണെന്നും അറിയിപ്പ് കിട്ടിയിരുന്നു.’ എഴുതുന്നു: ‘ഈ പ്രവചനം വായിക്കുകയും ആവർത്തിച്ചാവർത്തിച്ച് വായിക്കുകയും പിന്നീട് ഈ പ്രവചനം പൂർത്തിയായില്ലേ എന്ന് ഈമാനോടുകൂടി പറയുകയും ചെയ്യുക! ഈ പ്രവചനം ചെയ്യപ്പെട്ട നേരത്ത് ഇപ്പോഴത്തെ ഖലീഫ കൂട്ടിയായിരുന്നു. മിർസാ സാഹിബിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്ന് അദ്ദേഹത്തെ ഖലീഫയായി നിശ്ചയിക്കുന്നതിന് ഒരതരത്തിലുള്ള വസിയുത്തും ചെയ്യപ്പെട്ടിരുന്നില്ല. മറിച്ച്

ഖിലാഫത്തിന്റെ തിരഞ്ഞെടുപ്പ് പൊതു അഭിപ്രായത്തിന് വിടുകയാണ് അദ്ദേഹം ചെയ്തത്. ആ നേരത്ത് ഹക്കീം നൂറുദ്ദീൻ സാഹിബിനെ ഭൂരിപക്ഷം ഖലീഫയായി അംഗീകരിച്ചു. അപ്പോൾ, ‘നോക്കൂ, മകനായിരിക്കുമെന്നാണ് പറഞ്ഞിരുന്നത്. മകൻ ആയതുമാത്രം എന്ന് പറഞ്ഞ് എതിരാളികൾ പ്രവചനത്തെ പരിഹസിച്ചു. പക്ഷേ, ഹക്കീം സാഹിബിന്റെ വഹ്ദത്തിനുശേഷം മിർസാ ബശീറുദ്ദീൻ മഹ്മൂദ് അഹ്മദ് ഖലീഫയായി നിശ്ചയിക്കപ്പെട്ടു. അവിടത്തെ കാലഘട്ടത്തിൽ അഹ്മദിയ്യത്ത് എത്രത്തോളം അഭിവ്യഭിപ്പെട്ടുവെന്നാൽ, അത് അത്ഭുതാവഹമാണെന്ന് യാഥാർഥ്യമാണ്. ഇതിൽനിന്ന് വ്യക്തമാകുന്നത് മിർസാ സാഹിബിന്റെ ഈ പ്രവചനം പൂർണ്ണമായനിലയിൽ പൂലർന്നുവെന്നാണ്.’

ഇന്ത്യയിലെ ഒരു അമൂസ്ലിം സിക്ക് പത്രാധിപർ, രങ്കീൻ അമൃതസറിന്റെ എഡിറ്റർ അർജുൻ സിംഗ് സമ്മതിച്ചു പറയുകയുണ്ടായി: ‘ഇപ്പോഴത്തെ ഖലീഫ മിർസാ ബശീറുദ്ദീൻ മഹ്മൂദ് അഹ്മദ് സാഹിബ് കൂട്ടിയായിരുന്ന കാലത്ത് 1905ൽ മിർസാ സാഹിബ് ഇങ്ങനെ പ്രവചനം ചെയ്തിരുന്നു.

*ബിശാരത്ത് ദീ കെ ഇക് ബേട്ടാഹെ തേരാ
ജോഹോഗാ ഏക് ദിൻ മഹ്മൂബ് മേരാ
കരുംഗാ ദൂർ ഉസ് മെഹ് സെ അസേരാ
ദിഖാഉംഗാ കെ ഇക് ആലംകൊ ഭേരാ
ബിശാരത്ത് കിയാ ഹെ ഇക് ദിൽകി ഗസാദി
ഫസൂബ്ഹാനല്ലദീ അഖദൽ അആദി.*

(നിനക്ക് ഒരു പുത്രനുണ്ടാകുമെന്ന് അല്ലാഹു സുവാർത്ത നൽകി. അവൻ ഒരുനാൾ എനിക്ക് പ്രിയപ്പെട്ടവനായിരിക്കും. ആ ചന്ദ്രനെക്കൊണ്ട് അന്ധകാരത്തെ അകറ്റുന്നതാണ്. അവൻ ഒരു ലോകത്തെ മാറ്റിമറിക്കുന്നതാണ്. ഒരു മനസ്സിന് ഭക്ഷണമേകിയ ആ സുവാർത്ത എന്താണ്? എന്റെ ശത്രുവിനെ പിടിച്ചവൻ പരിശുദ്ധൻ!)

അദ്ദേഹം എഴുതുന്നു: ‘ഈ പ്രവചനം അത്ഭുതമുളവാക്കുന്നതാണെന്നതിൽ സംശയമില്ല. 1905ൽ മിർസാ ബശീറുദ്ദീൻ മഹ്മൂദ് വലിയ ആലിമോ ഫാളിലോ ഒന്നുമായിരുന്നില്ല. അവിടത്തെ രാഷ്ട്രീയപരമായ കഴിവുകളുടെ മുത്ത് പുറത്തുവന്നിരുന്നുമില്ല. ആ നേരത്ത്, നിന്റെ ഒരു മകൻ അങ്ങനെയായിരിക്കും ഇങ്ങനെയായിരിക്കുമെന്ന് പറയുന്നത്, തീർച്ചയായും ഏതോ ആത്മീയമായ ശക്തിപ്രഭാവത്തിന്റെ തെളിവാണ്. മിർസാ സാഹിബ് ഒരു വാദം പുറപ്പെടുവിച്ച് തന്റെ സിംഹാസനത്തിന് അടിത്തറയിട്ടുവെന്നും അതുകൊണ്ട് തനിക്കു ശേഷം തന്റെ അനന്തരാവകാശത്തിന്റെ പുകിരീടം തന്റെ മകന്റെ തലയിൽ വരുമെന്നും അദ്ദേഹത്തിന് ധാരണയുണ്ടായിരുന്നുവെന്നും പറയാവുന്നതാണ്. പക്ഷേ, ഈ ധാരണ തെറ്റാണ്. കാരണം തീർച്ചയായും ഖിലാഫത്ത് മിർസാ സാഹിബിന്റെ കുടുംബത്തിൽനിന്നായിരിക്കണമെന്നും മക്കളിൽ നിന്നായിരിക്കണമെന്നും മിർസാ സാഹിബ് നിബന്ധനയൊന്നും വെച്ചില്ല; ഖലീഫ അപ്പോൾ മിർസാ സാഹിബിന്റെ കുടുംബവുമായി ഒരു ബന്ധവുമില്ലാത്ത ഒരു സാഹിബായിരുന്നു. അപ്പോൾ ഖലീഫ അപ്പോൾ മൗലവി ഹക്കീം നൂറുദ്ദീനുശേഷം മറ്റേതെങ്കിലും സാഹിബ് ഖലീഫയാകാനും

തികച്ചും സാധ്യതയുണ്ടായിരുന്നു. ആ അവസരത്തിലും അമീർ ലാഹോർ ജമാഅത്ത് മുഹമ്മദ് അലി സാഹിബ് ഖിലാഫത്തിന് സ്ഥാനാർഥിയായിരുന്നു. പക്ഷേ, ഭൂരിപക്ഷവും മിർസാ ബശീറുദ്ദീൻ സാഹിബിനോടൊപ്പം നിന്നു. ഇങ്ങനെയാണ് അവിടന്ന് ഖലീഫയായത്. എഴുതുന്നു: 'വലിയ മിർസാ സാഹിബിന്റെ ഉള്ളിൽ എന്തെങ്കിലും ആത്മീയമായ ശക്തിപ്രഭാവം പ്രവർത്തിച്ചിരുന്നില്ലെങ്കിൽ പിന്നീടെങ്ങനെയാണ് തന്റെ ഈ മകൻ ഇങ്ങനെയാകുമെന്ന് അറിഞ്ഞതെന്നതാണ് പ്രശ്നം. മിർസാ സാഹിബ് ഉപര്യുക്ത വിളംബരം ചെയ്ത നേരത്ത് അദ്ദേഹത്തിന് മൂന്ന് ആൺമക്കളുണ്ടായിരുന്നു. അദ്ദേഹം മൂന്നുപേർക്കുംവേണ്ടി ദുആകളും ചെയ്തിരുന്നു. പക്ഷേ, പ്രവചനം കേവലം ഒരാളെ കുറിച്ചാണ്. അദ്ദേഹം യഥാർഥത്തിൽ ലോകത്ത് ഒരു വിപ്ലവം സൃഷ്ടിച്ചതായി നമ്മൾ കാണുന്നു.'

വാഗ്ദത്തപുത്രന്റെ ആഗമനോദ്ദേശ്യം ദീനെ ഇസ്ലാമിന്റെ മാഹാത്മ്യവും ദൈവഗ്രന്ഥത്തിന്റെ ശ്രേഷ്ഠതയും ജനങ്ങളിൽ പ്രകടിപ്പിക്കുക എന്നതായിരുന്നു. പാക്കിസ്താൻ ഇന്ത്യാ ഉപഭൂഖണ്ഡത്തിലെ പ്രസിദ്ധനായ മുസ്ലിം നേതാവും കവിയും സമീനാർ പത്രത്തിന്റെ എഡിറ്ററുമായ മൗലവി സഫ്ദർ അലിഖാൻ സാഹിബ് തങ്ങളുടെ ആളുകളോടു വ്യക്തമായ വാക്കുകളിൽ അംഗീകരിച്ചുകൊണ്ട് പറഞ്ഞു: 'ചെവി തുറന്നുകേട്ടുകൊള്ളുക! നിങ്ങൾക്കും നിങ്ങളുടെ ആളുകൾക്കും മിർസാ മഹ്മൂദിനെ നേരിടാൻ വിയാമത്തു നാൾവരെ സാധിക്കുകയില്ല. മിർസാ മഹ്മൂദിന്റെ കൈയിൽ ഖുർആനാണ്. ഖുർആനികജ്ഞാനമുണ്ട്. നിങ്ങളുടെ കൈയിൽ എന്ത് അച്ചുതണ്ടാണുള്ളത്. നിങ്ങളൊരിക്കലും സ്വപ്നത്തിൽപോലും ഖുർആൻ പഠിച്ചിട്ടില്ല. മഹ്മൂദിന്റെ കൈയിലുള്ള ജമാഅത്ത് എങ്ങനെയുള്ളതാണെന്നാൽ, ശരീറവും മനസും ധനവും അദ്ദേഹത്തിന്റെ ഒരു ആംഗ്യംകൊണ്ട് അദ്ദേഹത്തിന്റെ കാൽക്കീഴിൽ കൊണ്ടിടാൻ തയ്യാറായിട്ടുള്ളവരാണ്. മിർസാ മഹ്മൂദിന്റെ കൈയിൽ മുബല്ലിഗുമാരുണ്ട്. വിവിധ അറിവുകളുടെ വിദഗ്ദ്ധന്മാരുണ്ട്. ലോകത്തിലെ എല്ലാ രാജ്യത്തും അദ്ദേഹം കൊടിനാട്ടിയിരിക്കുന്നു.'

വിഖ്യാതനായ ഖുർആൻ വ്യാഖ്യാതാവ് അല്ലാമ അബ്ദുൽ മാജിദ് ദരിയാബാദി എഡിറ്റർ സിദ്ഖെജദ്ദീ ഹദ്ദറത്ത് മുസ്ലിം ലീഫ് മൗഊദ്(റ) വഹാത്തായപ്പോൾ ഒരു പത്രാധിപക്കുറിപ്പെഴുതിയിരുന്നു. അതിൽ ഹദ്ദറത്ത് മുസ്ലിം ലീഫ് മൗഊദ്(റ)ന്റെ ഖുർആനിക സേവനത്തിന് അനുമോദനങ്ങൾ അർപ്പിച്ചുകൊണ്ടെഴുതി: 'ഖുർആനിയും ഖുർആനികജ്ഞാനങ്ങളുടേയും ആഗോളപരമായ പ്രചാരണത്തിനും അംബരത്തെ ജയിച്ചുകൊണ്ടിരുന്ന ഇസ്ലാമിക പ്രബോധനത്തിനുംവേണ്ടി അദ്ദേഹം ഗൗരവത്തോടും ദുഃഖനിലയത്തോടുംകൂടി ചെയ്ത പരിശ്രമം തന്റെ സുദീർഘമായ കാലത്ത് അദ്ദേഹം തുടർന്നുവന്നു. അതിന് അല്ലാഹു അദ്ദേഹത്തിന് പ്രതിഫലം നൽകുമാറാകട്ടെ. വൈജ്ഞാനികമായ നിലയിൽ ഖുർആനിക യഥാർഥ്യങ്ങളുടെയും വിജ്ഞാനങ്ങളുടെയും ഏതൊരു വിവരണങ്ങളും വെളിപ്പെടുത്തലുകളും വിവർത്തനങ്ങളുമാണോ അദ്ദേഹം ചെയ്തുപോയത് അതിന് ഉന്നതവും വ്യതിരിക്തവുമായ ഒരു നിലയുണ്ട്."

ഒരു അമേരിക്കൻ പാതിരി ഒരിക്കൽ ഖാദിയാനിൽവന്നു. ഖലീഫത്തുൽ മസീഹ് മാനിയുമായി കൂടിക്കാഴ്ച നടത്തുകയും അവിടത്തെ മറുപടികൾ കേൾക്കുകയും ചെയ്തതിനുശേഷം അദ്ദേഹം പറഞ്ഞു: 'ഞാനിന്നുവരെ ഇത്തരം ബുദ്ധിപരമായ സംസാരങ്ങളും പ്രമാണമുൾക്കൊള്ളുന്ന പ്രസംഗങ്ങളും ആരുടെ വായിൽനിന്നും കേട്ടിട്ടില്ല. നിങ്ങളുടെ ഖലീഫ വളരെ വലിയ സ്കോളറാണെന്ന് തോന്നുന്നു. ലോകമതങ്ങളെക്കുറിച്ചുള്ള അദ്ദേഹത്തിന്റെ ദൃഷ്ടി വളരെ ആഴമുള്ളതാണ്.' ഇതുപറഞ്ഞുകൊണ്ട് അദ്ദേഹം വളരെ ആദരവോടുകൂടി ഹദ്ദറത്ത് സാഹിബിന്റെ കൈയിൽ മുത്തുകളും മടങ്ങിപ്പോകുകയും ചെയ്തു.

1945 ഫെബ്രുവരിയിൽ ഹദ്ദറത്ത് മുസ്ലിം ലീഫ് മൗഊദ്(റ) അഹ്മദിയ്യാ ഹോസ്പിറ്റൽ ലാഹോറിൽ 'ഇസ്ലാമിലെ സാമ്പത്തികവ്യവസ്ഥിതി' എന്ന പേരിൽ പ്രൗഢഗംഭീരമായ ഒരു പ്രസംഗം ചെയ്തു. പ്രസംഗത്തിനുശേഷം യോഗാധ്യക്ഷൻ ജനാബ് ലാല റാംചന്ദ് മചന്ദാ സാഹിബ് ഒരു ഹ്രസ്വഭാഷണം നടത്തി. അതിൽ അദ്ദേഹം പറഞ്ഞു: 'ഞാൻ എന്നെ വളരെ ഭാഗ്യവാനായി മനസ്സിലാക്കുന്നു. എനിക്ക് ഇത്തരം വിലപിടിച്ച പ്രസംഗം കേൾക്കാൻ സൗഭാഗ്യം കിട്ടി. നിങ്ങൾ ഇപ്പോൾ കേട്ട പ്രസംഗത്തിൽ അങ്ങേയറ്റം വിലപിടിച്ചതും നവംനവങ്ങളായ കാര്യങ്ങളുമാണ് ഹുദൂർ വിവരിച്ചത്. എനിക്ക് ഈ പ്രസംഗംകൊണ്ട് വളരെ നേട്ടമുണ്ടായി. നിങ്ങളും ഈ വിലപിടിച്ച അറിവുകളിൽനിന്ന് ധാരാളം ഫലമെടുത്തിട്ടുണ്ടാവുമെന്ന് ഞാൻ മനസ്സിലാക്കുന്നു. ഞാൻ എനിക്കുവേണ്ടിയും നിങ്ങൾക്കു വേണ്ടിയും അഹ്മദിയ്യാ ജമാഅത്തിന്റെ ഇമാമിന് ആവർത്തിച്ചാവർത്തിച്ച് ലക്ഷ്യപലക്ഷം നന്ദി പറഞ്ഞുകൊള്ളുന്നു. അദ്ദേഹം അങ്ങേയറ്റം വിലപിടിച്ച അറിവുകൾകൊണ്ടും പ്രസംഗംകൊണ്ടും നമ്മെ ധന്യരാക്കിയിരിക്കുന്നു.'

പറ്റന യൂണിവേഴ്സിറ്റി ഉർദുവകുപ്പിന്റെ അധ്യക്ഷൻ ജനാബ് അഖ്ത്തർ ഔറേനവി സാഹിബ് എം.എ പറയുന്നു: 'ഞാൻ ഒന്നിനു പിറകെ ഒന്നായി ഹദ്ദറത്ത് ഖലീഫത്തുൽ മസീഹ് മാനിയുടെ തഫ്സീർ കബീരിന്റെ കുറച്ചു വാക്യങ്ങൾ പറ്റന കോളേജിലെ ഫാർസി വകുപ്പിന്റെ മുൻ സ്വദർ പ്രൊഫസർ അബ്ദുൽമന്നാൻ ബേദലിനു കൊടുത്തു. ആ തഫ്സീറുകൾ വായിച്ച് എത്രമാത്രം ആകർഷിതനായെന്നാൽ അദ്ദേഹം മദ്റസ അറബിയ്യ ശംസുൽ ഹുദാ പറ്റനയിലെ ശേയ്ഖുമാർക്കും തഫ്സീരിന്റെ ചില വാക്യങ്ങൾ വായിക്കുന്നതിനു കൊടുത്തു. ഒരു ദിവസം പല ശേയ്ഖുമാരേയും വിളിച്ച് അദ്ദേഹം അവരുടെ അഭിപ്രായങ്ങൾ ആരാഞ്ഞു. ഒരാൾ പറഞ്ഞു: 'ഫാർസി തഫ്സീറുകളിൽ ഇത്തരം തഫ്സീർ കിട്ടുകയില്ല.' പ്രൊഫസർ അബ്ദുൽ മന്നാൻ സാഹിബ് ചോദിച്ചു: 'അറബി തഫ്സീറുകളെക്കുറിച്ച് എന്താണ് അഭിപ്രായം?' ശേയ്ഖുമാർ മൗനംപാലിച്ചു. കുറച്ചുനേരം കഴിഞ്ഞ് അതിൽ ഒരാൾ പറഞ്ഞു: 'പറ്റനയിൽ എല്ലാ അറബി തഫ്സീറും കിട്ടുന്നില്ല. മിസ്റിലേയും ശാമിലേയും എല്ലാ തഫ്സീറുകളും വായിച്ചതിനുശേഷമേ ശരിയായ അഭിപ്രായം പറയാൻ പറ്റുകയുള്ളൂ.' പ്രൊഫസർ സാഹിബ് പുരാതന അറബി തഫ്സീറുകളുടെ ചർച്ച ആരംഭിച്ചു. എന്നിട്ടു

പറഞ്ഞു: 'മിർസാ മഹ്മൂദിന്റെ തഹ്സീറിന്റെ നിലയിലുള്ള ഒരു തഹ്സീറും ഒരു ഭാഷയിലും കിട്ടുകയില്ല. നിങ്ങൾ പുതിയ തഹ്സീറുകളും മിസ്റിൽനിന്നും ശാമിൽനിന്നും വാങ്ങുക. കുറച്ചു മാസങ്ങൾക്കുശേഷം ഞാനുമായി സംസാരിക്കുക. അറബി-ഫാർസി ഉലമാ നിശബ്ബരായിപ്പോയി.'

വീക്കി പാരീസിന്റെ എഡിറ്റർ ലാല കറംചന്ദ് കുറച്ചു പത്ര പ്രവർത്തകരേയും കൂട്ടി ഖാദിയാനിൽ വന്നു. ഹുദുറിൽ വളരെയധികം ആകർഷിതനായി തിരിച്ചുവന്ന് തന്റെ പത്രത്തിൽ അതിനെ സംബന്ധിച്ച് ലേഖനമെഴുതി. അദ്ദേഹം പറഞ്ഞു: 'ഞങ്ങൾ സഹ്റുല്ലാഹ് ഖാനെയാണ് വലിയ മനുഷ്യനായി കരുതിയിരുന്നത്. എന്നാൽ, ബശീറുദ്ദീൻ മഹ്മൂദ് അഹ്മദിന്റെ മുമ്പിൽ സ്കൂളിൽ പഠിക്കുന്ന ഒരു കുട്ടിയാണ് അദ്ദേഹം. സഹ്റുല്ലാഹ് ഖാനെക്കാൾ എല്ലാ കാര്യത്തിലും ഇദ്ദേഹം ഉത്തമമായ അഭിപ്രായം ഉൾക്കൊള്ളുന്നയാളാണ്. ഉദാത്തമായ തെളിവുകൾ സമർപ്പിക്കുന്നു. ഇദ്ദേഹത്തിലുള്ള സംഘടനാപരമായ കഴിവുകൾ അത്യുല്യമാണ്. ഇത്തരം മനുഷ്യന് ഏതു ഭരണകൂടത്തേയും സുഗമമായ നിലയിൽ അത്യുന്നതസ്ഥാനംവരെ കൊണ്ടുപോകാൻ കഴിയും.'

ഒരു പണ്ഡിതസുഹൃത്ത് ഖാദിയാനിലെ ജൽസയിൽ പങ്കെടുത്തു. അദ്ദേഹം ഹദ്ദരത്ത് മുസ്ലിഹ് മൗഊദിനേയും അദ്ദേഹത്തിന്റെ അനുയായികളേയും സംബന്ധിച്ച് തന്റെ അഭിപ്രായങ്ങൾ പറഞ്ഞു: 'ഞാൻ വളരെ ചിന്തയോടെ കണ്ട മറ്റൊരു കാര്യം ഇതായിരുന്നു. ആ എല്ലാ സംഘവും എല്ലാ ജമാഅത്തും എല്ലാ ആൾക്കൂട്ടവും ആ പരിശുദ്ധമാനസനായ ഖലീഫയുടെ ഒരു ചെറിയ വിരലിന്റെ ആംഗ്യത്തിൽ നടക്കുകയായിരുന്നു. അഹ്മദിയ്യാ ജമാഅത്തിന്റെ ഇമാമിനെ സംബന്ധിച്ച് ഞാനെത്തിയത്, ഈ വ്യക്തി തുലികയിൽ സമ്പന്നനും പ്രസംഗത്തിൽ ഉന്നതസ്ഥാനത്തിനുമായും സംഘടനയുടെ ഉന്നതപദവിയിലുള്ള ഗവർണറുമാണ്.'

ഖുത്ബയുടെ അവസാനം അമീറുൽമുഅ്മിനീൻ പറഞ്ഞു: 'ഹദ്ദരത്ത് മുസ്ലിഹ് മൗഊദ്(റ)നെ കുറിച്ച് സ്വന്തക്കാരുടേയും അന്യരുടേയും അഭിപ്രായങ്ങൾ ഇതൊക്കെയാണ്. ഇതെല്ലാം പ്രവചനത്തിന്റെ സത്യസാക്ഷ്യത്തിനുള്ള പരസ്യമായ പ്രകടനമാണ്.' അമീറുൽ മുഅ്മിനീൻ പറഞ്ഞു: 'ഇപ്പോൾ നടന്നുവരുന്ന യോഗങ്ങളിൽ പ്രവചനത്തിന്റെ സ്മരണകളും അവിടത്തെ പ്രവർത്തനത്തിന്റെ കാര്യങ്ങളുംകേട്ട് നമ്മൾ ഹദ്ദരത്ത് മുസ്ലിഹ് മൗഊദ്(റ)ന്റെ ദർജകൾ വർദ്ധിച്ചുകൊണ്ടുപോകുന്നതിന് ദുആ ചെയ്യുന്നതിനോടൊപ്പം ആത്മപരിശോധനയും നടത്തേണ്ടതാണ്. അഹ്മദിയ്യത്തിന്റെ അഭിവൃദ്ധിക്കുവേണ്ടി ഒരു ദുഃഖനിശ്ചയത്തോടുകൂടി ഓരോ ജമാഅത്തംഗത്തിനും തങ്ങളുടെ എല്ലാ കഴിവുകളും ശോഭിപ്പിക്കുകയും ഉപയോഗിക്കുകയും ചെയ്യേണ്ട ആവശ്യമുണ്ട്. നമ്മൾ ഇങ്ങനെ ചെയ്യുകയാണെങ്കിൽ അഹ്മദിയ്യത്തിന്റെ അഭിവൃദ്ധി മുമ്പത്തെക്കാളുപരി പൂർത്തിയാകുന്നത് നമ്മുടെ ജീവിതത്തിൽ കാണുന്നതായിരിക്കും. അല്ലാഹു നമുക്കതിന് തൗഫീഖ് നല്കുമാറാകട്ടെ.'

Friday Sermon delivered by **Hadrath Khaleefathul Masih Al-khamis** (atba)
at Baithul Futuh, London – on 23.02.18
Malayalam Translation : **Moulvi Mohammed Ismail Alleppey**, For Malayalam Desk, Qadian.
Published By Nazarath Nashr-O-Isha'ath, Sadr Anjuman Ahmadiyya - Qadian, 143516